

Εισβολή των γαλάζιων παιδιών στο Δημόσιο

Ξεπερνούν τις 35.000 οι νεοπροσληφθέντες τους τελευταίους δέκα μήνες συμβασιούχοι

ΒΑΡΙΕΣ καταγγελίες για «φαυλότητα στη δημόσια διοίκηση» διατύπωσαν στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης χθες στη Βουλή κατά τη συζήτηση στην αρμόδια Επιτροπή του πολυνομοσχεδίου του υπουργείου Εσωτερικών που ρυθμίζει, μεταξύ άλλων, θέματα προσλήψεων στο Δημόσιο και μοριοδότησης των συμβασιούχων που θα μονιμοποιηθούν.

Ο αρμόδιος συντονιστής του ΠαΣοΚ, πρώην υπουργός κ. **Αλ. Παπαδόπουλος** κατήγγειλε την κυβέρνηση ότι στους 10 μήνες που βρίσκεται στην εξουσία η ΝΔ έχει δημιουργήσει μια νέα γενιά «γαλάζιων» συμβασιούχων, αφού ξεπερνούν ήδη τις 35.000 τα άτομα που έχουν προσληφθεί το τελευταίο διάστημα με διαφόρων μορφών συμβάσεις (κυρίως έργου) στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Γενναία μοριοδότηση στους ημετέρους

Για όλους αυτούς μάλιστα, όπως αποκάλυψε ο κ. Παπαδόπουλος, λαμβάνεται με το συζητούμενο νομοσχέδιο μέριμνα για μοριοποίησή τους ως τις παραμονές των επόμενων εκλογών, αφού προβλέπεται να τους δοθεί γενναία μοριοδότηση που θα τους εξασφαλίζει βεβαιότητα κάλυψης των θέσεων μονίμων που θα προκηρυσσονται εφεξής.

Στο στόχαστρο του συντονιστή αλλά και αρκετών άλλων βουλευτών της αξιωματικής αντιπολίτευσης τέθηκε η ευρύτητα της διάταξης του νομοσχεδίου που προβλέπει την ενισχυμένη μοριοδότηση των συμβασιούχων. Το σχετικό άρθρο προβλέπει προσαύξηση κατά 50% των μορίων της εμπειρίας για τους όλους τους συμβασιούχους που έχουν υπηρετήσει αναδρομικά από το 1990 και η προσαύξηση

αυτή θα υπολογίζεται σε όλους τους διαγωνισμούς μονίμου προσωπικού που θα γίνουν ως τις 31 Δεκεμβρίου 2007.

Ο κ. Παπαδόπουλος εξήγησε ότι με τον τρόπο αυτόν αφενός τακτοποιούνται αναδρομικώς συμβασιούχοι της προηγούμενης περιόδου διακυβέρνησης από τη ΝΔ και αφετέρου αποκτούν σαφές προβάδισμα πρόσληψης στους μελλοντικούς διαγωνισμούς του Δημοσίου οι συμβασιούχοι που μαζικά προσλαμβάνονται αυτή την περίοδο, καλύπτοντας, σε πολλές περιπτώσεις, θέσεις άλλων συμβασιούχων των οποίων δεν ανανεώνονται οι συμβάσεις.

Οι νεοπροσληφθέντες αυτοί συμβασιούχοι μάλιστα ξεπερνούν ήδη τις 35.000, σύμφωνα με επίσημα στοιχεία που κατέθεσαν στη Βουλή σε απάντηση ερώτησης και αίτησης κατάθεσης εγγράφων που υπέβαλε ο βουλευτής Επικρατείας του ΠαΣοΚ κ. **Σ. Κοσμίδης**.

Νόθευση του αντικειμενικού συστήματος κριτηρίων

«Ποδοπατείτε την αξιοκρατία την οποία κουνούσατε ως φλάμπουρο προεκλογικά» υπογράμμισε ο κ. Παπαδόπουλος, ο οποίος επίσης εξαπέλυσε σφοδρή επίθεση στην κυβέρνηση και για τη διάταξη με την οποία τροποποιείται ο «νόμος Πεπονής» και καθιερώνεται ως κριτήριο πρόσληψης και η προφορική συνέντευξη. «Πρόκειται για φαύλη και αντισυνταγματική ρύθμιση» είπε ο συντονιστής του ΠαΣοΚ και επεσήμανε ότι και ο ίδιος το 1998 που ήταν υπουργός Εσωτερικών είχε δεχθεί ανάλογες εισηγήσεις, τις οποίες απέρριψε επειδή νόθευαν το αντικειμενικό σύστημα των κριτηρίων.

Ο αναπληρωτής συντονιστής της αξιω-



ματικής αντιπολίτευσης κ. **Ντ. Ρόβλιας** και ο εισηγητής του ΠαΣοΚ επί του νομοσχεδίου κ. **Ι. Κουτσούκος** επικαλέστηκαν στοιχεία σύμφωνα με τα οποία μέσω της συνέντευξης επιχειρείται η τακτοποίηση «ημετέρων».

Υποστήριξαν ότι αν ένας υποψήφιος που συγκεντρώνει 850 μόρια βαθμολογηθεί με συντελεστή 1,2 στην προφορική συνέντευξη, τότε θα βρεθεί να έχει 1.870 μόρια και θα μπορεί έτσι να καλύψει μια διαφορά τριών μονάδων στον βαθμό του τίτλου σπουδών ή προϋπηρεσία 24 μηνών.

Ο υπουργός Εσωτερικών κ. **Πρ. Παυλόπουλος** απαντώντας χαρακτήρισε υπερβολικές τις αντιδράσεις και μιλώντας για «αριθμητική του ΠαΣοΚ» επέμεινε ότι η προσαύξηση της βαθμολογίας που θα παίρνει ένας υποψήφιος με τη συνέντευξη είναι ως 20%.

Το νομοσχέδιο, το οποίο συναντά έντονες αντιδράσεις από όλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης, αλλά και τους συνδικαλιστικούς φορείς, ψηφίστηκε χθες επί της αρχής του στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, αν και την ώρα της ψηφοφορίας απουσίαζαν από τη συνεδρίαση όλοι οι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας.

Σήμερα θα γίνει συζήτηση επί των άρθρων του και την προσεχή εβδομάδα θα εισαχθεί στην Ολομέλεια της Βουλής, στην οποία τα στελέχη του ΠαΣοΚ δηλώνουν αποφασισμένα να κλιμακώσουν την κριτική τους, καθώς τονίζουν ότι με αυτό «ανατρέπεται η αξιοκρατία στις προσλήψεις, η οποία με κόπο κατακτήθηκε τα τελευταία χρόνια που καθιερώθηκε το ΑΣΕΠ, και γυρίζει τη χώρα πολλά χρόνια πίσω».

ΤΟ ΒΗΜΑ
22.1.05